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рШКФ та оцінювали рівень альбумінурії за допомогою альбумін/креатинінового 

співвідношення (САК). 

Результати та обговорення. Рівень креатиніну становив (83±3,02) 

позитивно корелював з ТТГ (r=0,475, p<0,05); негативно корелював з ВТ3 

(r = -0,01, р<0,05) та ВТ4 (r = -0,03, р<0,05). рШКФ (81,58±3,25) негативно 

корелювала з ТТГ (r = -0,55, р<0,05); позитивно корелювала з ВТ3 (r=0,11, 

р<0,05) та ВТ4 (r=0,09, р<0,05). САК (123±15,58) негативно корелював з ТТГ 

(r = -0,21, р<0,05); позитивно корелював з ВТ3 (r=0,22, р<0,05) та ВТ4 (r=0,19, 

р<0,05). 

Висновок. Наше дослідження демонструє прямий вплив гіпертиреозу на 

функціональний стан нирок у пацієнтів з ЦД2. Такі пацієнти частіше мають 

альбумінурію, знижений рівень креатиніну, підвищений рівень рШКФ. 

Своєчасна та вірна діагностика функції ЩЗ у пацієнтів з ЦД 2 типу, може 

вплинути на інтерпретацію показників ниркових функцій і може вплинути на 

рішення щодо лікування пацієнтів з ЦД2. 

 

ВІКОВІ ОСОБЛИВОСТІ МЕТАБОЛІЧНОГО СИНДРОМУ В РЕАКЦІЇ 

НЕРВОВО-М’ЯЗОВОГО КОМПЛЕКСУ  

Родинський О. Г., Селезньова О. І.,Родинська Г. О. 

Дніпровський державний медичний університет, Дніпро, Україна 

a.rodinsky@gmail.com 

Вступ. Вивчення метаболічного синдрому є надзвичайно важливим у 

зв’язку з все більш поширеним у всьому світі, пов’язуючи його з урбанізацією, 

малорухливим способом життя та нездоровим харчуванням. Це створює 

необхідність для більш глибокого розуміння його причин і наслідків. Також він 

асоціюється з високим ризиком розвитку серцево-судинних захворювань, 

діабету 2 типу та інших хронічних станів. Вивчення цього синдрому допомагає 

виявити фактори ризику і вжити профілактичних заходів. Люди з метаболічним 

синдромом можуть стикатися з серйозними проблемами зі здоров’ям, що значно 
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погіршує їх якість життя. Розуміння механізмів розвитку синдрому може 

допомогти в покращенні умов життя пацієнтів. Так як метаболічний синдром є 

мультифакторним станом, що вимагає комплексного підходу до лікування, 

включаючи зміни в харчуванні, фізичній активності та медикаментозній терапії. 

Дослідження цього синдрому сприяє розробці більш ефективних стратегій 

лікування. Витрати на лікування захворювань, пов’язаних з метаболічним 

синдромом, значні. Розуміння та профілактика цього стану можуть допомогти 

зменшити економічне навантаження на системи охорони здоров’я. Таким чином, 

вивчення метаболічного синдрому є критично важливим для розробки 

ефективних профілактичних та лікувальних заходів, що сприятимуть 

покращенню здоров’я населення. 

Збільшення випадків метаболічного синдрому серед дітей та підлітків 

пов’язане з ожирінням, малорухливим способом життя та нездоровим 

харчуванням. Виявлення синдрому в молодому віці може призвести до ризику 

розвитку діабету 2 типу, серцево-судинних захворювань та інших проблем у 

дорослому віці. У більш старшому віці людина часто стикається з нездоровими 

звичками, такими як вживання фаст-фуду та алкоголь, що може сприяти 

розвитку метаболічного синдрому. Важливо звертати увагу на фактори ризику, 

такі як підвищений артеріальний тиск та рівень цукру в крові, навіть у молодому 

віці. 

Після 30 років ризик розвитку метаболічного синдрому зростає через 

поєднання генетичних, ендокринних і екологічних факторів. Часто 

спостерігаються супутні захворювання, такі як гіпертонія, дисліпідемія та 

ожиріння, що ускладнює лікування. Зміни в харчуванні та активності можуть 

суттєво вплинути на стан здоров’я, тому програми втручання є важливими. 

У людей похилого віку метаболічні процеси сповільнюються, що може 

підвищити ризик розвитку метаболічного синдрому. Часто спостерігається 

поєднання метаболічного синдрому з іншими хронічними захворюваннями, 

такими як артрит або хвороби серця. Лікування має бути адаптоване до фізичних 
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можливостей і потреб цієї вікової групи, враховуючи особливості медичних 

станів. 

Матеріали та методи. Були використаний комплекс фізіологічних (зняття 

потенціалів, тензометрія), біохімічних (вивчення складу медіаторів) методів для 

вивчення метаболічного синдрому.  

Результати та їх обговорення. Отримані дані свідчать про те, що при 

порушенні обміну речовин можуть викликати тривалі патофізіологічні зміни, що 

призводять до дефіциту основних синаптичних властивостей. Так, ми бачимо, 

що дія метаболічного синдрому спричиняє суттєві зміни у функціонуванні 

нервово-м’язового комплексу, але ці зміни різні, частіше протилежні у двох 

експериментальних групах – тварин молодого та старого віку. А саме, у старих 

щурів, підвищений поріг збудження, хронаксія, латентний період при непрямому 

подразненні литкового м’яза у зрівнянні з тваринами контрольної групи. У 

експериментальної групі молодих щурів відмічався підвищення порогу 

збудження, але він різний – зліва більше, а справа – нижче, відносно контрольної 

групи у молодих щурів. При використанні імунофлюорісцентного методу було 

проаналізовано показник нейромедіатору гормону серотоніну. Тобто, на фоні 

активності метаболічних процесів у молодих щурів ми спостерігали зменшення 

показника серотоніну, як показника патологічного стресового стану, який був 

більш виражений у молодих щурів, але на фоні метаболічного синдрому у першої 

експериментальної групі – цей показник майже не відрізнявся від показника 

серотоніну у щурів контрольних груп, що нами було інтерпретовано, що старі 

щури переносять більш спокійно стрес при метаболічному синдромі. 

При дослідженні сили м’язів було встановлено що, в абсолютних 

показниках, щури з великою вагою можуть виявляти велику силу через більшу 

м’язову масу та механічну перевагу. Однак це не завжди означає найкращу 

фізичну підготовленість. Відносна сила, яка враховує вагу, буде нижчою у 

тварин із надмірною вагою, що важливо для оцінки фізичної ефективності. 

Так що так, при ожирінні абсолютна сила може бути вищою, але це не 
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завжди свідчить про кращу фізичну форму. 

Висновок. Дослідження метаболічного синдрому сприяє розвитку нових 

наукових знань у галузі ендокринології, кардіології та дієтології, що важливо для 

медичної практики та навчання. Метаболічний синдром вимагає різного підходу 

в залежності від вікової групи. Раннє виявлення, профілактика та спеціалізоване 

лікування в кожній віковій категорії можуть суттєво знизити ризики та 

покращити якість життя. 

 

КІСТКОВА ТКАНИНА ТА ЇЇ ЗМІНИ ПІД УПЛИВОМ ФІЗИЧНОГО 

НАВАНТАЖЕННЯ В ЖІНОК 

Гарькуша А. Ю., Сазонова О. М. 

Харківський національний медичний університет, Харків, Україна 

ayharkusha.2m23@knmu.edu.ua 

Вступ. Опорно-руховий апарат забезпечує підтримку, переміщення в 

просторі й зміну положення нашого тіла. Пасивною частиною цього апарату є 

кістки й з’єднання між ними. Розуміння їхніх нормальної будови, принципів 

функціонування, а також чинників, які мають вплив на їхню структуру, 

необхідне для забезпечення активного й щасливого життя. Особлива увага 

спрямована на жінок, оскільки з настанням менопавзи зменшується рівень 

естрогенів, які відповідальні за будову кісткової тканини, і відповідно 

збільшується ризик розвитку патологій кісток, тому заняття фізичною 

активністю можуть служити профілактикою таких станів. У цій науковій роботі 

ми розібрали, як саме фізична активність впливає на стан кісток у жінок. 

Мета. Визначити, як кісткова тканина змінюється під упливом фізичного 

навантаження в жінок. 

Матеріали й методи. Огляд науково-медичної літератури. 

Результати. Протягом життя кістки змінюються в розмірі, формі й 

розташуванні за допомогою двох процесів – моделювання й ремоделювання. Ці 

механізми забезпечують остеобласти, що синтезують матрикс кістки, й 

mailto:ayharkusha.2m23@knmu.edu.ua
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